

南京燕子矶隧道日均车流量已接近7万，周边交通压力大

# 公交540路今天开通方便市民过江



9日上午9点左右，南京新庄立交车流量大

去年底，南京燕子矶长江隧道、红山路—和燕路快速化改造工程主线、地铁1号线北延线、地铁7号线北段同日开通。2月11日，现代快报记者获悉，短短一个半月，燕子矶长江隧道的日均车流量已经接近7万辆，给新庄立交、九华山隧道、玄武湖隧道带来了不小的交通压力。

为给上述路段“解压”，从2月13日起，新辟公交540路将正式“上线”，从柳洲东路地铁站北出发至终点站“晓庄地铁站北”，方便江北市民过江后通过地铁1号线、7号线换乘，减少居民自驾的同时方便出行，有效节约时间和经济成本。

通讯员 宁交轩 现代快报+记者 王瑞/文 施向辉/摄

## 日均车流量近7万辆，给新庄立交带来不小压力

家住江北片区，尤其是每天从燕子矶长江隧道往返过江的驾驶人，近期最能感受到隧道车流量不断增加给出行带来的压力。隧道开通后首个完整工作日，过江车辆就已经达到了43761辆，而一个半月后，隧道日均车流量目前已近7万辆。

市民刘女士家住威尼斯水城，在珠江路附近上班，原本每天都是驾车从长江大桥走，燕子矶隧道开通后，她便选择从这里驾车过江，虽然远是远了点，但过江一路畅通，最大的堵点就是新庄立交，“开始的时候很顺畅，每天通勤时间都缩短了。”但元旦后第一个工作日，她就被堵在了新庄立交上，“当天

车流量太大了，早上7点就开始堵车，上班比平时晚到了将近半个小时，都迟到了，过江选择多了，但感觉无论怎么走都还是堵。”

家住栖霞区的赵先生则表示：“前两天开学又下雨，新庄立交和九华山隧道、玄武湖隧道堵得厉害，提前半个小时出门都没用。”他告诉记者，燕子矶过江隧道的开通，让人明显感觉到新庄立交和两条隧道比以前堵多了，“尤其是早晚高峰，以前不堵的地方也堵了。”

采访中记者了解到，燕子矶隧道开通后，让家住江北片区桥北、高新、大厂、葛塘、六合等区域的居民，和主城区的沟通有了更多选择。据

悉，目前八卦洲长江大桥流量下降了2万辆左右，长江大桥流量下降了1万辆左右，而燕子矶隧道周边不少居民，也开始选择驾车出行。“洼地效应”让隧道迎来了大量车流涌入。

目前，早高峰期间，隧道每小时通行流量约6500辆，其中5000辆左右是前往红山路隧道准备通过新庄立交进入主城区的。而玄武大道的早高峰由东向西方向车流量在1万辆左右，日常缓行尾都排至花园路附近。1.5万辆的车流要在早高峰期间通过新庄立交、九华山隧道、玄武湖隧道进入主城区，确实让上述路段在早高峰时交通拥堵加剧明显。

## 新辟公交540路“上线”，江北居民可换乘地铁避堵出行

此前，为提醒广大驾驶人尽量避开新庄立交节点拥堵，南京交警部门专门发布了相应绕行线路。如早高峰期间，由红山路转九华山隧道方向进城的车辆，可由红山路、龙蟠路、北京东路通行。由燕子矶隧道进城往栖霞经开区方向的车辆，可提前出快速路由神农路、燕城大道、太新路通行等。

目前来看，燕子矶长江隧道车流量很有可能还会进一步增加。而地铁3号线柳洲东路站目前早高峰流量已接近饱和。为减少自驾车流，方便居民出行，南京交警部门多次

与公交部门沟通，建议新辟一条公交线路，为江北片区尤其是明发滨江、威尼斯水城、天润城居民出行提供便利，既不用自驾出行，又能快速换乘。2月11日，现代快报记者从交警部门获悉，2月13日起，新辟公交540路将正式“上线”。

据悉，该公交线路自“柳洲东路地铁站北”起，沿江山路、柳洲东路、百润路、浦洲路、南浦路、浦仪公路、燕子矶过江隧道、和燕路至终点站“晓庄地铁站北”运行(返程路段相同)。停靠站点：柳洲东路地铁站北、柳洲东路地铁站西、柳洲

## 目前已有4条过江公交，部分公交线路时间调整请注意

除了540路公交线路的开通，目前燕子矶隧道已有3条过江公交线路，即521路、567路、568路。

568路首末站为八卦洲总站—吉祥庵地铁站。线路走向自“八卦洲总站”起，沿浦仪公路、燕子矶长江隧道至终点站“吉祥庵地铁站”运行，返程路段相同；567路首末站为八卦洲服务区—迈皋桥总站。线路走向自“八卦洲服务区”站起，沿栖霞大道、浦仪公路、燕子矶长江隧道、和燕路至终点站“迈皋桥总站”运行，返程路段相同。

521路首末站为和旭路总站—幕府创新小镇。原有线路中段1月17日起走向已调整，自“浦仪公路”起，沿和燕路过江隧道、和燕路、幕府东路、水吉路至终点站“幕府创新小镇”运行(返程路段相同)。交警部门表示，建议广大市民根据自己的出行需求，尽可能选择公共交通出行。

此外，需要提醒的是，以下公交线路服务时间调整，请提前做好出行安排。  
532路：“北外滩水城总站”由

5:10—22:10调整为5:05—22:10。  
535路：“天润城总站西”由5:20—21:20调整为5:10—21:20；“新模范马路东”由6:00—22:00调整为6:00—22:10。

566路：“中桥中学”由6:40—20:10调整为6:00—19:30；“天润城总站”由6:00—19:30调整为6:40—20:10。

656路：“旭东路北”由5:15—21:00调整为5:10—21:00；“天润城总站西”由6:00—21:45调整为6:00—21:50。

## 新闻延伸



省中西医结合医院门口路段行人翻水泥桩过街



行人从地铁高架下的绿化带过街(普通道路上)

## 红山路—和燕路快速路通车后 行人翻隔离桩横穿马路，危险！

燕子矶长江隧道、红山路—和燕路快速路开通一个多月了，有不少驾驶人称，由于沿线部分路段隔离墩较矮，一些行人不顾危险直接横穿快速路过街。对此，现代快报记者多次前往现场发现，建设部门已在大部分路段加装了防护栅栏，但乱穿现象仍有，还存在不少“漏洞”。

现代快报+记者 李娜 王瑞 文/摄



扫码看视频

天视线好的话，驾驶人还能及时避让，如果是夜间后果不堪想象。”

## 大部分路段装了防护栏，部分区域仍有人翻越

探访中记者发现，目前城北片区快速过江的车流与城区通行的车流交织，道路通行情况较为复杂。目前，为了保障行人通行安全，在晓庄互通以南的路段，建设单位在主辅道之间安装了绿色的防护栅栏。在晓庄互通以北的区域，在道路中间安装了高高的护栏。这些举措都能有效防止行人乱穿马路。不过，在一些车辆进出快速路的道口以及护栏处，仍存有漏洞。

一名家住城北的市民告诉现代快报记者，道路刚通车时，他就在这里见到了一次行人翻隔离桩过街被撞倒的场景。记者探访时发现，其实，在几十步之外的江苏省中西医结合医院门前，就有一处红山路地下通道入口。行人经地下通道步行约三四分钟可以到路对面，其中一处出口紧挨着省中西医结合医院公交站，乘车也较为方便。地下通道宽敞明亮，还设置了斜坡方便行李、箱包拖拉，不过这两处出入口只有省中西医结合医院门前设有上行电梯。对一些老年人来说，上上下下确有不便，花费时间可能较长。

而在青城路附近，类似横穿道路的情况再次上演，一名中年男子在晓庄互通上道口附近，直接跨过隔离石墩，紧跑几步就到了道路中间的隔离花坛上，从车流的空隙里到达道路西侧。记者发现，从青城路南侧路口至互通道口处大约几十米的距离，没有设置防护栅栏，车道间的隔离石墩大约只有40厘米左右，对于成年人来说，跨过几乎没有什么难度。值得一提的是，探访中记者发现，在横穿马路的人中，老年人最为突出。市民王小姐就表示，前两天自己开车刚从燕子矶长江隧道出来，就看到一名老人拄着拐杖横穿快速路，“当时吓了一跳，身边一辆车和自己同时减速，老人走到路中间发现被挡住过不去，站在那里不知道怎么办，白

记者从附近市民口中了解到，通车一个多月来，已发生多起因市民横穿快速路过街引发的事故。

针对上述问题，市建委相关人士表示，省中西医结合医院门前的快速路段按照标准设置的是1米高的混泥土中央隔离墩，符合规范要求。如需在中央隔离墩上再加装其他隔离设施，现场要从技术上、美观上等多方面综合考虑。此外，他们还在沿线绿化中、侧分带加装隔离栏，现场中分带已要求将原图纸0.9米提升至1.2米，目前晓庄以北中分带隔离栏已全部安装完毕，晓庄以南侧分带隔离栏也安装完毕。下一步仍将继续加快推进沿线护栏的安装及优化。

同时，交警部门也提醒广大市民，快速路上车流量大而且车速快，如果从地面道路过马路，存在极大的安全隐患。请广大市民自觉遵守交通法规，从地下通道过街。